

# 桑榆霞辉满嫩江 夕阳正是好时光

## ——记大安市委离退休干部党工委

●于晓松 陈翠兰

桑榆霞辉满嫩江,夕阳正是好时光。党的十九大以来,大安市委离退休干部党工委积极引导全市83个离退休干部党支部的2000多名老党员为大安振兴奉献余热,取得了良好效果,得到了社会各界的普遍赞誉。

### 发挥模范带头作用,做社区治理的生力军

社区是离退休干部党员参与社会生活的主要平台。大安市委离退休干部党工委成立后,通过下发文件、典型推动、集中指导等一系列措施,鼓励老党员参与社区治理,引导老党员发挥“光和热”。该市市场监督管理局离退休干部党支部书记李长海居住的小区一直没有物业管理,夏天污水遍地,冬天脏水成冰,路面年久失修,垃圾到处都是。看到这种情况,李长海找到小区里其他退休干部党员,组成义务服务小组,主动服务、管理小区,筹集资金铺设了小区路面,挨家挨户登门动员换窗,老楼穿上了“保暖衣”……小区大变样。

在安北街安铁社区,离退休干部党支部的冯玉昌和柳志武等12名老党员自发组建了北部明珠夕阳红老年志愿者服务队,年龄最大的86岁、最小的67岁,以宣传法制、保护环境、维护社会治安、调解居民矛盾

纠纷等为主要内容开展工作,获得了居民的称赞。在他们的带动下,不少退休职工也纷纷加入到老年志愿者服务队中,主动拾垃圾、铺砖道、除杂草、修枝条、为小区打扫卫生等,目前队伍已扩大到800余人。

### 发挥科技专家作用,做乡村振兴的领航人

两年来,大安市委离退休干部党工委结合特色支部创建活动,围绕市委、市政府中心工作,聚焦实施乡村振兴战略,助力精准扶贫。积极引导有丰富基层经验的老同志和有专业特长的老专家投身乡村建设,为乡村振兴、贫困群众脱贫致富贡献智慧和力量。农业局离退休干部党支部书记马智清成立老党员专家组并吸收在职的农业科技专家,深入贫困村屯为乡亲们排忧解难,受到村民的信任和欢迎。

今年夏季,红岗区乡前岗子村种植的黄姑娘出现了底部叶片黄化现象,村民非常着急。农业局离退休干部党支部得知消息后,立即组织科技人员深入该村察看灾情,对症下药。为及时了解和解决农民的农业技术需求,该局党支部所有专家和科技人员还将自己的联系方式公开给群众,老党员专家组每一个成员的电话在农忙季节都成了最忙的“热线”,平均每人每天要接上百个电话,有时

甚至半夜都要接电话。国玉林是农机管理总站离退休干部党支部书记,退休后,组织相关人员开展农机下乡、农业科技咨询等活动,为乡村振兴、农业科技致富做出了积极贡献。

### 发挥先行助力作用,做项目建设的推动者

近年来,随着大安市委经济社会的快速发展,该市的项目建设也进入了一个新的阶段。大安市委离退休干部党工委根据这一情况,积极组织离退休党员干部结合本地实际和自身优势特长,发挥先行助力作用,做项目建设的推动者。

大岗子镇易地扶贫搬迁项目,是全省唯一实施全乡镇整体搬迁的扶贫项目,工程涉及全镇7个行政村19个自然屯的3562户8600人的集体搬迁,涉及2446.9公顷耕地、3930公顷草原、2467.74公顷林地的土地集中流转,关系到每个村民的切身利益。村民对整体搬迁政策和土地流转政策理解不透,大岗子镇离退休干部党支部紧紧围绕这一项目开展工作。邱学退休前是镇人大主席,退休始终住在双岗山村平安屯。在签订搬迁协议时,大家互相观望,邱学第一个签了协议,并动员亲属签了协议。为做好村民工作,他常常和村干部一起挨家挨户讲政策,一次不行

去两次,两次不行就多次去,直至做通工作、签合同为止。整体搬迁后,土地流转成了要解决的大事,村民开始不想签协议,进展缓慢。离退休干部党支部召开全体党员大会,动员大家带头签协议并说服亲朋好友签协议。邱学把亲属召集到一起,讲解土地流转的益处,动员亲属加入土地流转。第二天,22名亲属的100多亩土地全部流转。在他们的带动下,观望的群众纷纷签订流转协议。现在,全镇90%的土地已经完成流转。

高玉森退休前是大安市临江街道办事处副主任,退休后发挥特长,根据大安市委石油开采项目需求,进行石油装备研究和开发,获得19项专利授权,其中4项专利产品获得吉林省新产品、新技术鉴定,在吉林油田乾安采油厂安装使用后,一年可节省能源消耗1000多万元。

### 发挥红色基因作用,做文化传播的能量源

大安市委离退休干部党工委通过广泛组织离退休干部党员开展活动,培树典型,使大家成为群众文化活动的组织者和骨干力量。临江街离退休干部党支部委员孙德福退休前是厂长,退休后自办企业致了富,先后为市教育老年合唱团、市戏曲协会和嫩江剧社等无偿捐助3万元。又组建了大安市滨江艺术团,不仅把600平方米的楼房拿出来做活动室,承担水电费,还拿出7万元购买乐器、服装等。艺术团突出正能量宣传,成员由初期的几个人增加到目前的70人。税务局离退休党支部退休党员周春成立了大安雅集书画院,聚集了50多名离退休干部党员,大家以展示才艺为快、以文化交友为乐、以传播正能量为宗旨开展活动,有18名老党员在各级媒体发表作品近100篇,他本人也有近30篇诗歌、散文和400幅楹联作品在全国各大刊物发表。



## 我市再现「狼来了」 环境变美引来「不速之客」

本报讯(记者张殿文/摄)近几年,我市生态环境得到很好的治理和改善,绝迹20余年的野生狼又重新出现在人们的视野中。近日,在白城牧场一连的马万有大爷家,这位“不速之客”就来到了他的家里“做客”。10月6日晚,白城牧场一连村民马万有晚上10点多去房后查看,发现鸡死一地,笼子里的鸡全没了。“查一下,也不够数啊,就赶紧寻找。想着可能是狐狸咬的,可是走着走着就看见狼了。”马万有说。为了避免野生狼再次出现伤害家畜,马万有马上叫来自己的两个儿子,及时将狼控制在自己的鸡舍里,随后拨打了报警电话。接警后,白城市森林公安局、市林业草原局稽查支队与洮

北区林业局的工作人员迅速赶到现场,组织专业人员对狼进行麻醉后,带至野外成功放生。市森林公安局提醒广大农牧民,如果遇到野生动物,尤其是像狼一类凶猛的野生动物,尽量采取躲避和驱赶的办法,在保护自身安全的情况下尽量不要伤害动物,并及时拨打市森林公安局报警电话,0436-5090110。据了解,近年来,我市通过植树造林、湿地修复和草原生态治理等举措,不断加大生态建设力度,使生态面貌得到改善。目前,我市林地面积710万亩、森林覆盖率近11%、草原面积487.2万亩、湿地面积810万亩,良好的生态环境使绝迹多年的野生动物再次出现。图为马万有将捕捉的狼交给市森林公安局相关人员。



白城中一精锻股份有限公司是国内锻造行业集科研、开发、生产、销售精密锻件为一体的技术密集型、知识密集型国家级高新技术企业,在国内同行业中无论是产品技术含量、工艺技术水平、产品质量还是产出销售量、市场占有率等均居领先水平。连杆毛坯生产规模达10条,年产汽车发动机连杆毛坯达2000万套,企业年销售收入达3.4亿元,实现税金3000多万元,是亚洲第一、世界前五的汽车发动机连杆生产基地。图为生产车间一角。本报记者王野村摄

## “人保”爱心助学 圆梦贫困学子

本报讯(记者吴冰)为助力全市脱贫攻坚工作,帮助困难建档立卡贫困家庭应届高考大学生顺利迈入大学校园,近日,共青团白城市委、中国人保白城分公司联合开展了“助力精准扶贫·圆梦贫困学子”爱心助学活动,推出“人保”爱心助学金,帮助困难家庭应届高考大学生解决实际困难。爱心助学活动启动以来,经与各基层团委、教育、扶贫办等相关部门沟

## 光盘行动

# 让餐桌文明加速回归

●古月

“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”唐代诗人李绅的《悯农》一诗可谓是脍炙人口、尽人皆知,仅仅20字就道出了粮食的来之不易。很多人从小就记“粒粒皆辛苦”记在了心里,但随着人们的物质生活条件变好了,铺张浪费、奢侈攀比等不良风气也开始抬头,餐桌上的浪费屡见不鲜,粮食的珍贵反而比不上一些人所谓的“面子”人情,实在令人可惜和心痛。一个社会的物质文明与精神文明应当是相伴相生、相互促进的,物质文明越发达,精神文明也要越进步。餐桌上的风气就是检验社会精神文明程度的重要标尺,开展“文明餐桌”行动,就是要重新唤起人们勤俭节约的传统美德和节俭养德的良好生活习惯,摒弃错误的价值观念,及时制止歪风陋习,让厉行节约、拒绝浪费的良好风尚回归餐桌,从而推动社会的文明进步。

餐桌文明与否主要取决于人。既需要倡导消费者树立正确的餐饮消费观念,养成勤俭节约的用餐习惯,积极践行“光盘行动”,主动消灭餐桌上的浪费;也需要引导餐饮经营者树立正

确的经营理念,大力推行按需点菜、按量配菜等避免浪费的点菜方式,及时提醒和制止消费者的铺张浪费行为,共同遏制不文明的用餐行为,共同遏制不文明的用餐行为,共同呵护良好的用餐环境,那么餐桌上的风气必定能够得到极大改善,歪风陋习也就失去了生存的土壤。

与此同时,对餐桌上的不文明风气也应该加大惩戒力度。对浪费过度且不听劝阻的消费者,应及时向有关部门检举,对其进行适当的批评教育;对屡教不改的,还可以通过媒体进行公开曝光,或是不文明行为计入个人的信用记录,根据不同程度实行有效惩戒,从而增强文明的刚性约束力,给文明餐桌扎上制度的笼子。

餐桌上的文明虽然看起来只是一件小事,但无论是从促进社会文明进步,还是从国家食品安全的战略角度来看,都绝非如此,需要引起全社会的高度重视。从餐桌上做起,让传统美德深入人心,形成全社会的思想自觉和行动自觉,以此带动整个社会文明程度的提升,让社会风气更加清正。



## 洮南市光明街道光照社区联合相关部门 对老年公寓进行安全检查

本报讯(王禹楠 记者张美)为加强辖区老年公寓的安全管理,前不久,洮南市光明街道光照社区联合洮南市民政局、消防大队、市场监督管理局对辖区内松鹤老年公寓进行安全检查。工作人员对老年公寓的疏散通道、安全出口、应急照明灯、消防安全责任制、用火用电使用情况及食品安全等情况进行了检查。针对老年人行动不便、自我防护意识不强等问题,检查人员采取边检查边实施宣传教育的方式对公寓负责人、管理人和老人讲解了安全知识。同时,叮嘱老年公寓负责人一定要提高认识,加强安全防范,特别是加强对老年人的日常用火、用电管理,确保老人安全。针对存在的安全隐患,提出了详细整改意见和建议,并签署了安全承诺书。此次检查,进一步提高了管理人员的安全意识,及时消除了老年公寓存在的安全隐患,同时增强了老人的安全意识,为他们创造了一个良好的生活环境。

## 残疾人扶贫政策

残疾人精准扶贫行动 落实我省健康扶贫“五提高、一降低、一纳入、三减免”等补助政策,进一步提高贫困残疾人医疗保障水平,并结合村(社区)医生签约服务和康复辅助器具适配下乡入户等,推动实现有需求的残疾人享有基本康复服务。享受对象:有需求的残疾人

## 扶贫好政策

享受标准:每一个有需求的残疾人享受到基本康复服务。申报程序:残疾人向所在村委会申报康复需求申请,由村委会统一负责向上级残联申报。政策依据:省残联等31部门和单位关于印发《吉林省贫困残疾人脱贫攻坚实施方案(2016-2020年)》的通知(吉残联发[2017]37号)。(待续)

## 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶专项斗争举报电话:0431-12389, 0431-82097213 举报电话:0436-3366685 举报邮箱:bcsshb2019@163.com

## 白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报地址:白城市涉黑涉恶线索核查管理中心,白城市洮北区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼 举报电话:0436-3366685 举报邮箱:bcsshb2019@163.com

# 切莫轻信“看个新闻就能把钱挣了”“走走路就可以领钱了” “赚钱APP”真的能赚钱吗?

●何欣禹

在“人手一部”手机的年代,读新闻、看视频、打游戏已经成为一件寻常事。随着“低头族”不断增加,一些人却开始在寻常事上打起了主意。一批打着“看新闻、看视频、走路能赚钱”旗号的赚钱类APP(应用程序)频频出现,吸引大量用户下载安装。然而,记者发现,赚钱APP并非真的能赚钱,从注册使用到提现,整个过程圈套重重,不留神,不仅白费功夫,还可能掉入陷阱。

### 随处可见慎下载

“看个新闻就能把钱挣了”“走走路就可以领钱了”,赚钱类APP一般利用此类宣传语吸引用户,听起来毫不费劲的赚钱方式不禁令人心动。

北京某高校大学生小文告诉记者,自己在玩游戏、刷微博、看短视频时,经常会看到植入的赚钱类APP广告。“有几次我玩游戏,一局结束后游戏里提示看个短视频可以增加经验值,我就点进去了。一看是‘趣头条’的广告,视频里称每天在‘趣头条’上看新闻达到一定时长可以挣零花钱。”小文说,“刷短视频时,还在页面底部看到过‘淘头条’‘微鲤’等多个赚钱APP。”

除了在各大网络平台植入广告之外,记者发现,多个应用商城中也存在大量赚钱类APP,涉及多个品类,阅读新闻赚钱、转发文章赚钱、试玩APP赚钱、走路运动赚钱、知识问答赚钱、问卷调查赚钱……关于赚钱类APP的经验贴也在网上随处可见,这些文章大多以诱惑性文

字为标题,打着分享经验的幌子为APP做推广。用户利用零散时间在手机上进行简单操作就可以获取一定回报,这一诱惑吸引了许多手机用户参与。不少APP采用“第一次注册奖励”吸引用户点击下载,而用户在初期获利尝到甜头后,又会在“成功推荐亲朋好友得奖励”的诱惑下向他人介绍,这些都加速了此类APP传播。

### 费时费力提现难

下载这些APP是否真的就能赚钱呢?一些用户使用后才发现,所谓的“赚钱”并没有那么容易,绝非简单看看新闻。

“广告上声称的收益和实际十分不符,第一次注册奖励几千金币,注册后发现几千金币实际还不到1块钱。”下载过某资讯类赚钱APP的小黄对本报记者说。根据该平台规定,阅读资讯、观看视频、分享新闻、签到等都可以换取金币。然而,按照兑换原则,用户至少要阅读四五分钟的新闻资讯或者观看十几个小时的短视频

才能赚取1元钱,进而才能在该APP提现。“花费大量时间和精力赚这1块钱,很不值当。有些平台还要累积到一定数量的金额才能提现,1块钱不能提。”小黄说,最终他选择了放弃这款下载量不错但根本赚不到钱的APP。

除了耗费精力之外,“赚钱”门槛越来越高也是小黄放弃的原因。“起初它用一些丰厚的奖励让你觉得‘赚钱’很容易,不过后来,随着我的积分越来越多,它设置的任务门槛也越来越高。每天都要完成许多繁琐且耗时费力的任务,实在让我不能忍受。”小黄说。

不过,完成了任务并不重要,赚钱类APP早已为用户埋下了另一个“套路”——通过“拉人头”赚钱。记者发现,许多APP都设置了丰厚的推荐奖励,与看新闻赚钱相比,这种赚钱方式似乎轻松得多。拿趣头条来说,目前在趣头条上邀请一位用户可以得到9元,邀请越多赚得越多,最高可达13元/位。而以走路能赚钱为噱头的趣步,则将拉人头数量与用户等级、收益挂钩。通过邀请的方式,赚钱类APP迅速在手机用户中推广开来。记者发

现,目前,趣头条、微鲤分别占据苹果应用商店新闻类和社交类应用第5名、第7名。

### 审查把关严整治

业内人士表示,赚钱类APP大多利用丰厚的邀请奖励获取用户点击下载,进而赚取利益。而充斥这些APP内的,是大量广告和八卦、猎奇信息,内容质量堪忧。不少广告点入后并没有明确的产品信息、生产者和销售者信息,而是要求用户添加微信后依据对方的指导下单。

目前,一些地方已展开对赚钱类APP的整治。今年6月,上海市市场监督管理局约谈趣头条、惠头条等聚合资讯类平台,要求相关企业加强广告发布前审查把关,加强互联网信息服务,杜绝发布虚假违法广告;同时提醒消费者,不要轻信此类玩手机、刷微信轻松赚钱的广告,以免上当受骗。上海市市场监管局表示,通过添加个人微信订购无资质的减肥、补肾等产品,可能购买到非法添加的有害产品,而且事后很难通过正当渠道进行消费维权,存在极高风险。

记者还发现,少数APP为了躲避监管,不在正规应用商店上架,而是选择在网络上发帖。与违法广告一样,这类APP均需要添加微信并依据对方的指导操作才能下载。

目前,赚钱类APP还处于法律真空状态,需要相关部门尽快制定法律法规加以规范。专家表示,赚不到钱才是赚钱APP的实质,而APP利用奖金诱导用户发展下线拉人头的行为涉嫌传销。(据《人民日报·海外版》)

### 诚信建设万里行